

Уважаемые коллеги – друзья,

Институт миграционной политики предлагает вашему вниманию четвертый выпуск информационной рассылки, посвященной вопросам реиммиграции соотечественников в России, Казахстане и Германии, а также оценке законопроекта об упрощенном порядке приобретения российского гражданства

***Алиса Облезова** комментирует законопроект об упрощенном порядке предоставления гражданства и значении термина «носитель русского языка». **Думан Жампеисов** рассказывает о нововведениях в закон о репатриации оралманов (этнических казахов). **Ольга Гулина** говорит специфики репатриационной стратегии Германии в отношении этнических немцев.*

Будем признательны вашим откликам на наш рабочий майл [contact @ rusmpi.org](mailto:contact@rusmpi.org)

*Удач, успехов и всего вам наилучшего,
Команда института миграционной политики*

Алиса Облезова комментирует законопроект об упрощенном порядке предоставления гражданства Российской Федерации лицам, являющимся «носителями русского языка», а равно раскрывает значение термина «носитель русского языка». Автор обращает внимание на важность усиления позитивного эффекта законопроекта и необходимость трансформации трудной, насыщенной административными барьерами процедуры приема в гражданство. С предложениями по улучшению качества законопроекта более подробно можно ознакомиться здесь: <http://www.rusmpi.org/2014/03/22/блог-алисы-облезовой/>

Думан Жампеисов рассказывает о нововведениях в закон о репатриации оралманов (этнических казахов). 10 декабря 2013 года в Казахстане был принят Закон Республики Казахстан № 153-V ЗРК, затронувший стратегию этнической репатриации последних 20 лет в Республике Казахстан. Нововведения закона касаются вопросов предоставления гражданства в упрощенном порядке, выплаты льгот, порядка расселения и прекращения статуса «оралмана». Более подробно см.: <http://www.rusmpi.org/2014/03/10/блог-думана-жампеисова/>

Ольга Гулина говорит специфики репатриационной стратегии Германии в отношении «этнических немцев». Этническая принадлежность к немецкому государству может быть идентифицирована при рождении, воспитании, знании немецкого языка и культуры. По смыслу § 6 ч. 2 п. 1 абз.1 Закона об изгнанниках, немецкая идентичность подтверждается наличием немецких родственников по нисходящей линии – бабушками/дедушками. Также автор рассказывает о привилегированном правовом статусе репатриантов по сравнению с другими группами мигрантов. Более подробно см.: <http://www.rusmpi.org/publication-events/blog-блог/>